

深夜 6岁女孩从15楼走廊窗户坠下 奇迹 一楼简易棚彩钢瓦的缓冲救了她

本报记者 何晟 詹程开 文摄

如果落地的位置再靠外一点;如果没有那块彩钢瓦提供缓冲;如果孩子的年龄再大一点,体重再重一点……

前天深夜时分,杭州下沙松和幸福雅苑,一名6岁女孩从15楼走廊坠下。万幸的是,孩子虽然面部严重外伤,多处骨折,但那些“如果”都没有发生,命保住了。

昨天钱报记者走访了小区,从邻居、保安,还有当事小孩子的父亲嘴里,听到了前晚发生的一切。



被砸穿的简易棚

保安说法

“看到走廊窗户边 三个小凳子叠在一起”

幸福雅苑是一个拆迁安置社区,分为ABC三区,事情就发生在C区10幢。10幢楼下,几位带着孙子孙女玩耍的大妈告诉记者,深夜12点多,听见一个男子在楼后面哭得很凄惨,把大家都吵醒了。“我探头出去,只看见楼下的手电光、喊声乱成一片,过了一会几警车救护车也来了。”

在居民们的指点下,记者绕到10幢北面,找到了坠楼的地点:在楼房的两个凸出部分的中间,有一个用彩钢瓦搭起的棚子,卷帘门拉起了一半。棚子里堆放着十来个漆成黄色的汽油桶,其中一个的边缘上还有血迹。

记者走进棚子抬头看,汽油桶上方的顶棚穿了一个大洞,上面正是楼房的走廊,此外并没有别的障碍或缓冲。

孩子从15楼掉下来后,砸穿了彩钢瓦,被发现时就趴在油桶上。现场所有的人都在说,这样的高度掉下来能保住命,真是奇迹。

小区知情人士说,出事的一家住在15楼,租住进来有一年多了。

记者上到15楼后发现,电梯出来就是一条长长走廊,靠北一面是玻璃窗。记者探头出去,高度让人眩晕。窗子的上半部能移开,但玻璃固定的下半部高度也到了大人的胸口,很难想象一个6岁孩子是如何翻出去的。

凌晨时在门岗当班的保安宋师傅告诉记者,当时窗户边有三个小凳子叠在一起,边上还有一双小鞋子。

宋师傅说,大概是半夜12点左右,女孩的爸妈找到岗亭。于是,宋师傅和同事分成两路,同事上楼找,他在楼下找。过了一会同事下来说,可能掉下来了。

他们找到简易棚。“棚子外没有一点声音,但是卷帘门一拉开,就看见孩子在桶上趴着。她爸爸扑过去,一拉她,孩子就惊叫起来了。”宋师傅说,孩子的脸和鼻子都磕破了,血肉模糊的,看上去十分吓人。

孩子父亲

“她喜欢站在走廊窗户边 对着天空画画”

或许是因为一整夜都没有合眼,加上心情紧张,钱报记者在滨江省儿保手术室门口见到孩子的父亲李先生时,他正瘫坐在地上,脚上穿着一双拖鞋,衬衣的领子上还留着斑斑血迹。

李先生说,女儿萌萌今年6岁,上幼儿园中班,这是他和前妻生下的孩子。自从几年前离婚后,萌萌就跟着他和现在的妻子一起生活。

前天晚上,他在外面有应酬,回到家已经是晚上11点半左右。因为在外喝了太多酒,整个人迷迷糊糊的,倒头就睡着了。

等到半夜起来上厕所时,他们才发现孩子不见了。在家门口的走廊窗户边上,他们看到了凳子,凳子旁还留有一双鞋,正是萌萌穿的。

“找到的时候,她意识是清醒的,但是整个人不哭也不叫,木了一样,我们都被吓傻了。孩子的半边脸都翻开了,脸上的伤口起码有十几公分长,整个人都是血。”

李先生告诉钱报记者,萌萌是一个“夜猫子”,晚上都睡的很晚,喜欢在白天睡觉。“她之前也会搬个凳子到走廊上,站上去看星星,还会拿上纸笔,对着天空画画。”

“以前我们发现她这样,会赶紧叫她下来。”李先生说,自从知道孩子有这个习惯后,他们晚上睡前都会把家里的门反锁,还会把钥匙藏起来。昨天晚上一个疏忽,忘记把门反锁了,没想到就发生了这样的事情。他非常自责。

钱报记者从李先生手机中看到了萌萌的照片,长得漂亮又可爱,她的很多画作,也被李先生收藏在手机里。李先生说,女儿以前还说过,对着天空画画特别能找到感觉,“她画画确实有天赋,画得很好,远超过同龄孩子。”

昨天上午十点半左右,萌萌被送往儿科重症监护病房观察治疗。钱报记者了解到,孩子的生命体征暂时平稳。虽然孩子身上也有多处骨折的情况,但考虑到孩子年纪小,再做手术恐怕会吃不消,目前暂时做了固定。等到情况好转一些,再进行进一步治疗。

我省晒“绿色成绩单”,林业厅推荐春天好去处

262个森林公园,等你去踏青

本报讯 昨天,省政府新闻办举行“浙江省公益林和森林公园条例实施及建设成效”新闻发布会。会上亮出了浙江公益林和森林公园建设的“成绩单”,真是让人眼前一“绿”。

浙江省公益林和森林公园建设起步较早,目前省级以上公益林建设规模达到4535万亩,占全省林地面积的46%。

据最新浙江省森林资源与生态功能价值

监测评价结果,全省林业用地面积9900万亩,其中优质公益林面积3700万亩森林覆盖率达到61%,位居全国前列。全省森林生态服务总价值5342.62亿元。从2004年起,浙江就全面实施了森林生态效益补偿基金制度,期间10次提高补偿标准。各级财政累计投入补偿资金达到108亿元,受惠农户1300万人。

同时,会上一一起亮相的还有全省已批准

的各级森林公园262个。据不完全统计,全省省级以上森林公园已创建或参与创建了53处3A级以上旅游景区。眼下正值春暖花开,省林业厅推荐了杭州市区及周边地区几个踏青的好去处:杭州西山国家森林公园、杭州午潮山国家森林公园、桐庐县大奇山国家森林公园、杭州临安区青山湖国家森林公园。

本报记者 施雯 通讯员 楼卿磊 谢力

种上果树杜绝种菜,还请来小学生当“管理员”

本报讯 昨天下午,在杭州西湖区蒋村街道竞渡社区五常港河边,文溪小学的孩子们在这里种下了一片“承包林”。200多棵的果树种下去,不仅孩子们未来可以写下植物观察日记,还有个重要的作用,就是彻底杜绝屡禁不止、难于管理的种菜行为。

种树的土地正好位于五常港河边绿化带和西溪花园凌波苑之间。“周边很多回迁房,老人们都是干了一辈子农活闲不下来的,看到这里有土地,都喜欢来种点菜,蚕食了绿地。种菜使用的一些肥料产生的异味,也让周边居民投诉很多。”街道城管科科长李忠介

绍。

现在孩子们种下一片杨梅、梨树、橘树、桃树、桂花树混种的小树林,不仅是方便孩子们写植物观察笔记,也是用“小手拉大手”的方式,请小朋友们来做“绿色”管理员。

本报记者 黄莺 通讯员 张晓龙 方淑丽